

# СЛАВЯНКА

№ 42 (123) 1 ноября 1996 года  
распространяется бесплатно

СЕГОДНЯ

издается в сотрудничестве с пресс-службой  
Законодательного Собрания СПб

## В законодательном собрании СПб

### ПУТЬ К ВОССТАНОВЛЕНИЮ СИСТЕМЫ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ В ПЕТЕРБУРГЕ ОТКРЫТ

23 октября 1996 года Государственная Дума конституционным большинством (355 голосов - "за") приняла в первом чтении Закон "О внесении дополнений в Федеральный Закон "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации".

Проект, разработанный по инициативе депутата Государственной Думы от Санкт-Петербурга (фракция "Яблоко") А. Шишлова при участии экспертов Санкт-Петербургского центра "Стратегия" и РПЦ-"Яблоко", внесен им совместно с депутатом Государственной Думы С. Бабуриным, а также членами Совета Федерации от г. Москвы Ю. Лужковым и В. Платоновым. Проект устраняет имевшиеся ранее в федеральном законе о местном самоуправлении противоречия, не позволявшие реализовать в городах федерального значения Москве и

Санкт-Петербурге эффективную систему местного самоуправления. В частности, ранее действовало положение, согласно которому в городах федерального значения, являющихся одновременно и субъектами Российской Федерации и имеющими законодательные и исполнительные органы государственной власти, все равно должны создаваться также и общегородские органы местного самоуправления, что приводило бы к ненужному параллелизму структур власти. Поправка А. Шишлова отменяет это "дублирование". Кроме этого, поправка А. Шишлова предусматривает, что с целью обеспечения единства городского хозяйства органы государственной власти городов федерального значения в соответствии с уставом и законами города федерального значения могут решать и ряд вопросов местного значения, что позволяет избежать фактического разделения города на систему полно-



стью самостоятельных муниципалитетов.

Принятие этого закона, по мнению Александра Шишлова, позволит восстановить систему местного самоуправления в Петербурге, отсутствующую с осени 1993 года, и устраняет последние препятствия для принятия закона Санкт-Петербурга "О местном самоуправлении", который уже принят в первом чтении Законодательным Собранием.

Пресс-служба РПЦ-"Яблоко"

## Финансы

### В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ - ФИНАНСЫ

На очередном заседании Законодательного Собрания Санкт-Петербурга были приняты в целом три закона.

Первый - "Об обложении территории Санкт-Петербурга" - регулирует правовой статус общежитий и нормы проживания в них. Закон "О порядке и условиях предоставления и отмены налоговых льгот" регулирует предоставление налоговых льгот Законодательным Собранием СПб. Сегодня же принят Закон "О некоторых вопросах налогообложения в 1997-1999 году". Принятие данного документа позволит сохранить политику льготного налогообложения в СПб, что создаст дополнительные возможности для стимулирования развития наиболее эффективных предприятий и привлечения инвестиций в экономику города. Согласно принятому закону в течение трех лет будет снижена городская ставка налога на прибыль предприятий с 21 до 19 процентов, отменяются с 1 января 1998 года ставки сбора на нужды образовательных учреждений, в пять раз снижаются налоги на приобретение автотранспортных средств. В то же время будут повышены ставки налога на владельцев транспортных средств и в наибольшей степени для владельцев мощных легковых автомобилей. Закон позволит увеличить доходную часть бюджета города на 140 миллиардов рублей.

Постановление ЗС СПб "О бюджете СПб на 1996 год", принятое за основу, предлагает губернатору СПб до 6 ноября 1996 года представить ЗС СПб для ознакомления проект Закона СПб, предусматривающий изменения, которые будут сделаны в бюджете 1996 года с учетом ожидаемого поступления доходов бюджета до конца года. Одновременно депутаты приняли за основу проект Закона с предложениями о перераспределении средств резервного (депутатского) фонда.

Был повторно рассмотрен возвращенный без подписания проект Закона "О мерах государственной поддержки малого предпринимательства в Санкт-Петербурге". Депутаты одобрили поправки, предложенные губернатором. Голосование по новой редакции законопроекта состоится на следующем заседании. Депутаты рассмотрели два проекта Закона "О порядке подписания, опубликования и вступления в силу Устава Санкт-Петербурга". Основным различием проектов является право губернатора наложить вето на принятый Устав. В проекте депутата А. Ливеровского не предусматривается возможность возвращения Устава губернатором, он и был принят за основу.

В связи с 60-летием открытия троллейбусного движения и 70-летием пассажирского автобусного движения в нашем городе принято Постановление о награждении Почетными дипломами ЗС СПб государственных предприятий "Горэлектротранс" и "Пассажиравтотранс". Одновременно Почетными дипломами ЗС СПб награждаются за заслуги в развитии автомобильного и пассажирского транспорта ряд работников этих предприятий.

Елена Тимофеева,  
Антон Политыкин

## В городском парламенте

### ШАГИ К ОБЪЕДИНЕНИЮ

24 октября в Синем зале Маринского дворца депутаты Законодательного Собрания СПб и ЗС Ленинградской области провели совместный День депутата, посвященный обсуждению вопросов, затрагивающих объединение двух субъектов Федерации.

Совместное совещание открыли председатель ЗС СПб Ю. Крацов и председатель ЗС области В. Иванов. С докладом о законопроекте "О порядке заключения Договоров Российской Федерации" выступил депутат ЗС СПб А. Ливеровский. Он напомнил о согласованном губернаторами города и области проекте договора о поэтапном объединении и заявил о необходимости принятия нормативного документа, регулирующего заключение таких договоров, как между субъектами Федерации, так и между Администрацией СПб и Правительством РФ.

Депутаты выслушали доклад доктора юридических наук А. Белкина о правовых аспектах Договора "О поэтапном объединении Ленинградской области и Санкт-Петербурга в единый субъект Российской Федерации". По его мнению, ряд положений проекта нужно привести в соответствие с

Конституцией и федеральным законодательством, а также внести законодательную инициативу в Федеральное Собрание, предложив разработать порядок объединения субъектов Федерации. Докладчик предложил проводить местные референдумы по этому вопросу в два этапа и установить для их проведения одинаковые кворум избирателей и квоту голосов. А. Белкин предложил также создать единую переходную структуру представительной власти, отвергнув идею существования в едином субъекте Федерации двух самостоятельных парламентов, взаимодействующих на федеративной основе.

Доктор экономических наук М. Бродский рассказал об экономических аспектах объединения Санкт-Петербурга и Ленинградской области, привел сравнительный анализ экономических показателей двух субъектов РФ.

Депутат ЗС СПб Ю. Гладков внес проект Регламента совместных заседаний ЗС СПб и ЗС Ленинградской области. Такие совместные заседания планируется проводить регулярно, при наличии решений обоих собраний о необходимости их проведения.

Антон Политыкин.

## Международные контакты

### ЛЮБОВЬ С ПЕРВОГО ВЗГЛЯДА

24 октября поездом из Москвы в наш город прибыла официальная делегация Республики Индия во главе со спикером Народной Палаты Парламента г-ном Пурно А. Сангмой.

Гости возложили венок на Пискаревском мемориальном кладбище. В Красном зале Маринского дворца делегация принял председатель ЗС Санкт-Петербурга Юрий Крацов. Он ознакомил индийских парламентариев с деятельностью Собрания, ответил на интересующие их вопросы, а также высказал желание интенсифицировать культурный обмен между двумя странами, особенно в рамках пообратимских связей Санкт-Петербурга и Бомбея.

Г-н Пурно А. Сангма поделился впечатлениями о пребывании делегации в Москве, о встречах в Председателем Правительства России, министром иностранных дел, спикером Государственной Думы, депутатами обеих палат парламента РФ. "Я совершаю первый визит в вашу страну, - сказал он, - но это любовь с первого взгляда". В Индии много политических партий, но по отношению к России все они придерживаются одинаковых взглядов, подчеркнул глава делегации. Мы почувствовали, что и в России относятся к нам с дружелюбной симпатией. Мы хотим укреплять эту традиционную дружбу.

Согласившись с оценкой Ю. Крацова связей Санкт-Петербурга с Бомбеем, спикер Народной Палаты заметил, что город на Неве важен для всей Индии. В частности, через него проходит четверть всего товарооборота двух стран. Не слу-

чайно именно здесь крупнейшие внешнеторговые организации устроили выставку "Индия шоу - 96". Г-н Пурно А. Сангма обещал, что члены делегации, вернувшись домой, рассмотрят план торговли Индии с Россией и постараются его расширить.

В ходе беседы обсуждались различные аспекты и особенности парламентской деятельности, проблемы распределения доходов между федерацией и ее субъектами, развития туризма. Затем гости совершили экскурсию по Маринскому дворцу.

Во встрече участвовали посол Республики Индии в России г-н Ронен Сен и генеральный консул Индии в СПб д-р Рамеш Чандра, а также представитель ЗС СПб по международным связям депутат А. Прохоренко.

Геннадий Петров

**О.К. Строй**  
СТРОИМ И ПРОДЕМ

**Квартиры**  
В КИРПИЧНОМ ДОМЕ  
У СТ. М. "РЫБАЦКОЕ"

для юридических лиц  
возможна оплата  
- ЦЕННЫМИ БУМАГАМИ  
- СТРОЙМАТЕРИАЛАМИ

ОБЪЕДИНЕННЫЙ  
КАПИТАЛ

сДАЧА ДОМА IV КВАРТАЛ 1996 ГОДА

232-3424, 232-5722.

## Город

### ОСТАЕТСЯ ПРИДУМАТЬ НАЗВАНИЕ НОВОМУ ПАРКУ



Жителям Невского района хорошо знаком неугоженный, сырой лесной массив рядом с улицей Коллонтай.

Пройти по нему до станции метро "Проспект Большевиков" и не увязнуть в болоте до недавнего времени было невозможно. Больше года тому назад администрация Невского района решила всерьез заняться этой местностью - привести ее в порядок и разбить здесь благоустроенный парк. В конце октября 1996 года эта работа была благополучно завершена. В духе прежних (и не самых плохих) традиций собрались вместе представители администрации города и района, общественных организаций, депутаты Законодательного Собрания Санкт-Петербурга, взяли в руки лопаты, заложили ивовую аллею, придав тем самым парку официальный статус.

Жители тоже пришли сказать спасибо всем, кто позаботился о них, создав на месте заброшенного леса удобную для отдыха детей и взрослых зеленую зону.

Героем дня по праву явился администрация и районное Управление по благоустройству и коммунальному хозяйству которое возглавляет Ирина Королева.

Она рассказала, что работы начались с осени 1995 года. Администрация начинала с субботников, затем на борьбу с трясинной болотом приглашены специалисты. В этом году произведена рубка больших деревьев, сделаны набивные дорожки, небольшие зоны отдыха и две небольшие площадки чтобы автолюбители не портили газоны, предусмотрено 7 паркингов. На благоустройство было

затрачено свыше 1,8 млрд. рублей бюджетных средств. Еще 1,5 млрд. на асфальтирование. Как сообщил начальник специализированного строительного управления "Зеленстрой" А. Романов, все дороги в парке были сделаны в зимнее время, сейчас под нами 0,5 м<sup>3</sup> песка, 0,5 м<sup>3</sup> щебня, поперек лежит вырубленный лес. Еще осталась невыполненной десятая часть работ.

В разговор вступил глава администрации района Александр Владимиров, разъяснивший, что "в начале 70 годов, когда застраивался этот квартал, строители оставили около 7 га зеленого массива, бросив на заболоченной местности железобетонные изделия, конструкции. За многие годы здесь накопился бытовой мусор, так что смотреть было неприятно. Жители района жаловались на грязь. Но вот теперь выполнен большой объем работ, только щебня на эту территорию завезли более 11 тыс. м<sup>3</sup>.

Хочется надеяться, что жители оценят заботу и будут всячески оберегать парк, который для них станет любимым местом отдыха.

Администрацией и депутатами разработана большая программа благоустройства Невского района - дорог, газонов, пустырей. К сожалению мы находимся на окраине Санкт-Петербурга, поэтому сюда стекается мусор со всего города. Но с этим администрация борется, и в последнее время район стал выглядеть намного чище. К этому же выводу пришла комиссия городского штаба по благоустройству, недавно закончившая свою работу. Так что можно надеяться на призовое место".

Надежда Валерова  
Фото С. Иванова

## Факты и комментарии

### НАРОДНОЕ ДОСТОЯНИЕ В ОПАСНОСТИ

Под патронажем депутата Законодательного Собрания В.Островского в Синем зале прошла пресс-конференция "О положении архивов в Санкт-Петербурге".

Члены научного общества историков и архивистов, объединяющего представителей академической, вузовской науки, архивов, исторических музеев и библиотек города рассказали о катастрофическом положении архивов. Президент общества доктор исторических наук Л. Шепелев, начальник архивного Управления Н. Пономарев, директор Российского государственного исторического архива В. Лапин, главный хранитель Центрального Государственного архива М. Ершова и другие привели факты бедственного состояния архивов. Причем всех без исключения, начиная от двух федеральных и кончая семью муниципальными.

Документы петербургских архивов - это более 25 млн. дел, которые являются уникальными памятниками истории и культурного достояния с конца XVIII века до наших дней. Тем не менее, уже несколько лет закрыт Исторический архив на Псковской улице. Три архива (Российский и Центральный государственные исто-

рические архивы и Центральный государственный) не отапливаются. В результате низкой температуры и влажности уже начались необратимые процессы разрушения документов.

Работа архивов осложняется и крайне тяжелым положением их сотрудников. Они до сих пор не отнесены к категории государственных служащих, а зарплата ниже прожиточного минимума.

Участники выразили надежду на максимум внимания депутатов к проблемам архивов, а так же к нуждам их работников.

Николай Бузыкин.

**СЛАВЯНКА**  
СЕГОДНЯ

Мы публикуем вашу рекламу по низким ценам.  
Цена за 1 кв. см. - 5500 руб.  
Тел. 100.83.57, 168.84.97.  
Пейджер 327.89.88  
(абонент 2196)





